
 

 

 

 

 園長 安部 裕子 

幼稚園のガクアジサイや通勤途中の道端に咲く紫陽花が、美しい季節です。最近読んだ著書から、紫

陽花には「星の雫」「波しぶき」「コットンキャンディ」「ダンスパーティ」など風情を感じたり、花の

姿からイメージできるような名前がついていたりすることを知り、さらに興味がわきました。梅雨は少

し憂うつに感じることもありますが、この時季ならではの花との出会いに、心が和みます。子どもたち

も、「この花、小さな形がたくさん集まってるね」「雨の日のお花は嬉しそう」と、花の様子に目を向け、

季節の移ろいを感じ取っています。（参考：『アジサイの教科書』 日本アジサイ協会編 緑書房） 

先日は、それぞれの学年の成長に合わせて紫陽花の製作を楽しみました。３歳児は、柔らかな紙を丸

めて花形の台紙に貼っていきます。４歳児は絵の具のスタンプを重ね、複数の小さな花が集まる花房を

表現しました。５歳児は、葉脈がはっきりしている葉の特徴をよく観察したり手触りを感じたりしなが

ら、絵の具を混色して緑色を作り、版画を楽しむ姿が見られました。 

幼児期は、諸感覚を働かせながら世界と出会う大切な時期です。紫陽花の色彩に目を留め、雨の匂い

を感じ、季節の変化に気付く経験は、豊かな感性や探究心の土台となっていきます。自然は、答えを急

がず、じっくりと見つめることの大切さを子どもたちに教えてくれます。日本には四季があり、その移

ろいの中で私たちは自然の豊かさを感じながら暮らしています。子どもたちも、季節ごとの自然との出

会いを通して、驚きや発見、感動を重ねています。 

梅雨が明ければ、暑い夏の到来です！幼稚園は７月２０日より夏季休業日となります。夏の間も預か

り保育を利用されるご家庭もおありですが、次に全員で顔を合わせるのは９月となります。保護者の皆

様には１学期の間、園の様々な活動にご協力をいただきましてありがとうございました。２学期も、教

育活動へのご理解とご協力を、よろしくお願いいたします。 
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「自然が育むもの」 

今月、各学年で、大切にしたいこと 

＜年少＞〇プール遊びや水遊びの着替えを教師と一緒にしようとする。 

    〇水の感触や気持ちよさを感じながら、プール遊びや水遊びを教師や友達と一緒に楽し

めるようにする。 

    〇栽培物に親しみをもって見たり水やりをしたりし、収穫して食べるうれしさを感じら

れるようにする。 

＜年中＞○自分なりに思いを出しながら、友達と一緒に動くことを楽しめるようにする。 

    ○プール遊びを楽しみにし、約束を守って安全にプール遊びや水遊びをする。 

    〇栽培物を見たり、水やりをしたりする中で、生長を楽しみにし、収穫して食べる喜び

を感じられるようにする。 

＜年長＞○自分なりに目的をもち、試したり工夫したりしながら遊ぶことを楽しめるようにする。

○プール遊びや水遊びの約束を守り、安全に楽しく遊べるようにする。 


